

# KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGTELLEN POLITIKAI NAPILAP \* MEGJELIENIK HÉTŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

## Miért történt bűnvádi feljelentés a városi bérpalotánál megállapított építkezési visszaélések miatt

### A feljelentés független a szemle eredményétől és a felvevő jegyzőkönyv adataitól

Hajdú József és Zimay Károly nyilatkozatai

Lapunk legutóbbi számában már jeleztük, hogy a város kisülése által a városi bérpalota felülvizsgálata kiküldött bizottság munkájának eredménye új utakra került, mely fordulatot jelent a rendkívül érdekes ügyben. Ez a fordulat tegnap megtörtént. A függetlenségi párt öt ügyvédh. bizottsági tagja

bűnvádi feljelentést adott be az ügyészségnek. Ez a feljelentés, melyet

esalás eimen nyújtottak be ismeretlen tettesek ellen,

hat pontba foglalja össze az épületnél talált szabálytalanságokat, melyeket ellepleztek, tehát a városnak ffordulattal árokot okoztak, maguknak egyben jogtalan vagyoni hasznot szereztek.

A vádpontok között a legelső: a bérpalota építésénél nem az előírt portland cementet használták, hanem meszhabarost és csak kívül vonták be egy milliméter vastagon a látszat kevéssé cementelt, mintha az egész cementből készült volna. A parkettázás alá nedves homokot tettek, minnek következtében a parketta elrohadt. Kettéfértészték a szerelvényeket, melyek így éppen felvívó vastagságúak lettek a tervekben előírtakkal.

E szabálytalanságok következtében, a bűnvádi feljelentés szerint, mintegy 25—30 ezer pengő kár érte a várost. A város kára azonban ennél sokkal lényegesebb. A vizsgálatnál jelenleg egyik szakértő ugyanis úgy nyilatkozott, hogy legalább

100 ezer pengőbe kerülne, ha az összes hibákat kijavítanák. Remegtetés olyan hiba és hiány van ugyanis, amikor nem tűntetnek, nem leplezik el, ezek tehát, mivel szabad szemmel is láthatók, nem merítik ki a esalás fogalmát, így bűnvádi útra nem voltak terelhetők.

A *Kecskeméti Lapok* híradása után olyan nyilatkozatok és vélemények hangzottak el, melyek a vizsgálat adatainak a bűnvádi feljelentésben történt felhasználását indiszkréciónak minősítik. Ezekre vonatkozzék

Hajdú József ft. bizottsági tag a következőket mondotta a *Kecskeméti Lapok* munkatársának:

— Az egyik helyi lap felvetette azt az „izgató” kérdést, hogy kiszolgáltatta az adatokat a bizottsági vizsálat munkájáról. Ez igazság az, hogy a 12 tagú bizottság által felvevő jegyzőkönyvben nincs kimondva, hogy a vizsálat eredménye titkos és bizalmas. És ez természetesen is, mert a kecskeméti adózók perszonalán épült bérház felülvizsgálásának a napjain, a polgárság és a közvélemény teljes ellenőrzése mellett kell lefolytani.

— Az első szemle után azonban éppen az építési ügyosztályból nyert információ alapján közlemény jelent meg, amelyik a valósággal ellentétben olyan megállapításokat tartalmazott, mely szerint eddig semmiféle súlyosabb hibát nem talált a bizottság. Ez a közlés olyan színben tüntethetett föl, hogy én valótlán állításokkal s alaplatlan gyanúsításokkal félvezettem Kecskemét város közvéleményét és a városi hatóságot. Majdnem két hétig viseltem ennek a látszatnak szinte megbélyező terhét, de én is úgy vélttem, hogy a szemle befejezéséig és a tévkek végleges megállapításáig nem helyes bármilyen tekintetben véleményt nyilvánítani. Mivel azonban a jeyzőkönyv pontjai véglegesen megállapították és azokban már változtatás nem történhetik, amit az elnök határozatként kimondott s mivel csak az aláírás volt hátra, — természetesen jozom és kötelességem volt, hogy a két hétig viselt vádak terhet magamtól elhárítsam és a bűnvádi feljelentésben is átadom a vonatkozó és leírt jeyzőkönyvi pontokat.

— A hattagú szűkebbkörű bizottság hétfői ülésén már nem a megállapított jeyzőkönyv pontjaitál foglalkozik, csak általános összefoglaló jelentést készít, ami a megállapított tényeket egyáltalán nem érinti.

— Ami a szemle eredményétől és a jeyzőkönyv pontjaitól teljesen független bűnvádi feljelentést illeti, az aláírók tudják, hogy ilyen természetű ügyben párnapi késedelem is kétségessé teheti az eredményt, tekintet nélkül arra, hogy a most megállapított tények konstataálására és a kellő intézkedések megtételére eddig

csaknem hat év állott rendelkezésre.

— S végül: ha a közéleti tisztaság és a város vagyona feletti önköndés politikumnak minősíthető, akkor a politikum vajdát készséggel vállalom.

— Ebben az ügyben tett minden eselekedtemért és kijelentéseimért különben minden tekintetben helyt állok.

Hajdú József fenti nyilatkozatához a magunk részéről egyelőre csak annyit fűzhetünk, hogy helyvélnyő lehet az indiszkréciónak kérdésének felvetése, de

**fontosabb**

annak megállapítása, hogy történtek-e visszaélések, érte-e károsodás a várost. Ez az első kérdés, második az indiszkréción.

A városi bérpalotánál végzett vizsgálat, annak eredménye, va-



## Május 1-től kezdve meg akarják szüntetni a két délutáni gyorsvonatpárt

Kellemetlen meglepetéseket ígér Kecskemétnek az új nyári menetrend

A MÁV menetrend-osztályán most dolgoznak a május elséjéig élethelepi nyári menetrend összeállításán. A *Kecskeméti Lapok* munkatársának érdekes részleteket sikerült megtudnia a készülő menetrend-tervezetből. Mint az alábbiakban kiderül, jelentős módosítások forognak szöryezven és ezek a módosítások nemesak

vonatokkal szüntetnek meg,

hanem megváltoztatják olyan vonatok menetrendjét is, amelyek az eddigi tapasztalatok szerint nagyon jól ki tudták elégíteni az utazó közönség igényeit. A tervezet szerint arról van szó, hogy

megszűnik mind a két gyorsvonat, amely a délutáni órákban Budapestről indul,

tehát az a két gyorsvonat, amely 4 óra 07, illetve 8 óra 07 percek érkezik Budapestről Kecskemétre.

A két gyorsvonat helyett egyet akarnak indítani, olyképpen, hogy ez

lamint a bűnvádi feljelentés egyébként

országos érdeklődést keltett.

Az Est részletes tudósítást közölt és hosszabb cikk jelent meg „A kecskeméti kártgyavár” címen a *Magyarországhban* is. Ez a lap közli

Zimay Károly polgármester

nyilatkozatát is, amiből a következőket ragadjuk ki:

— A városi bérpalota építkezése ügyében megindított eljárás jelenleg még folyamatban van. A szakértői jelentést én csak hétfőn kapom kézhez. Így tehát ma még nem tudok határozottan állást foglalni a tekintetben, hogy visszaélést történt-e vagy sem.

— Ha hétfőn a benyújtandó szakértői jelentés után azt látom, hogy a várost tényleg kár érte, függetlenül a már megtett feljelentéstől, a város nevében megteszem a bűnvádi feljelentést és a város jogja szorlatalmazni az elégtelenséget.

Az új bizottsági tag feljelentését Bardócz Árpád,

az ügyészség elnöke vette magához

és ő fog dönteni a további intézkedéseket illetően.



az új gyorsvonat délután fel 5 órakor indulna

a nyugati pályaudvarról és 6 óra 20 perctől táján érkezik Kecskemétre. ugyanakkor, amikor Lajosmizsén át is befut Budapestre egy másik vonat.

Hasonlóképpen halálra ítélt a tervezet a fenti két gyorsvonat két ellenvonatát is, a másik délutáni gyorsvonatpárt, amely Szegedről kiindulva halad át Kecskeméten:

megszűntetik a délutáni 5 óras gyorsvonatot,

amely pedig ilyen szerencsés időpontban, 7 óra előtt érkezik be a nyugati pályaudvarra és a most hetenként négyszer közeledő esti 9 óras gyorsvonatot és a kétfő helyett

beiktatnak egy olyan gyorsvonatot, amely este 7-kor indul Kecskemétre

és háromnegyed 9 óra táján érkezik Budapestre.

Megváltozik a Budapestről jövő reggeli gyorsvonat menet-



## NAPJAINK PROBLÉMÁI

### Magyarország — Oroszország

Szovjet-Oroszország nagy belső forradalmi kísérlete csak azért nem bukott meg végképp, mert a cári és mongol káni hagyományokba és beidegiztettségbe és örök lehetőségekbe eresztette gyökereit. De kénytelen volt megváltoztatni politikáját túl ezen a belső kudarcon, főleg azért, mert fednie kell magát a nyugattal szemben, hogy helyt tudjon állani a távol keleten Japánnal szemben. Japán fogja Szovjet-Oroszország frakkját — hogy szépen fejezzük ki magunkat — s beláthatatlan időre elveszi a kedvét és erejét Oroszországnak attól, hogy támadó gondolatokat forgasson a fejében Európával szemben. Szovjet-Oroszország kénytelen volt kibékülni ezzel az Európával. Ugyanakkor elvesztette a német külpolitikai szövetséget, amely mindig kacérkodott egy döntő orosz-német összefogással s egyben elvesztette a német bolsevista bázist is. Hitler kiegaztette a város bolsevista fekvélt Berlinben, hogy helyet biztosítson egy egészen más, németültsón bolsevizmusnak. Európát és a magyar életet is ma már nem a város, hanem a barna bolsevizmus fenyegeti, fölösleges tehát — egyelőre legalább — Moszkvától rettegni.

De van egy további ok is, amely nyakára kell hogy hágiön a szerintem jogosulatlan és időszertelen aggodalmaknak: Oroszország (a mi legelő és legelősebb barátunk) nagyon komoly diplomáciai barátságát tart Szovjet-Oroszországgal, a török testvérmennyel hasonlóképpen, a lengyel-orosz viszony is rendeződött egyelőre, Franciaország és Szovjet-Oroszország között pedig ép olyan komoly kibékülés történt messzenem további lehetőségeknek nyitván útját, mint Oroszország és az Amerikai Egyesült-Államok között. Csak idő kérdése, mikor állítja helyre a diplomácia békét Oroszországgal a kasantant is. Ugyan mire várhatunk még ezek után mi magyarok? Mi értelme volna, hogy az összes európai államok között utólag maradjon ebben a föltartozhatatlannak látszó folyamathoz? A demonstráció?

Aki demonstrálni akar a bolsevizmus ellen, az ne a halott vagy legalább is halálra ítélt város bolsevizmus ellen demonstráljon, hanem a nagyon is eleven és ránk magyarokra sokkalta nagyobb veszedelmet, egyezre világnézetit és külpolitikai halálos veszedelmet jelentő barna bolsevizmussal szemben.

Józan magyar észsel csak azt lehet mondani: Isten tartsa meg egy darabig Oroszországgal a bolsi rendszert, mert addig minden igazi pánszláv veszedelm

Közép-Európában. A polgári gondolat, az emberi szabadságot és a gyönyörű magyar alkotmányt és ősi demokrácia szellemét ne a hidegret tott Moszkva felé védelmezzék politikusaink és lapjaink, hanem a Berlin felé vezető új dögvészsel szemben.

Vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre: Szabadság, 1934. II. 11.

### Sztalin

A királyok bolondokat tartottak maguk mellett, gondolkozásuk és viselkedésük állandó ellenpróbájul; nem tűrhetne meg Sztalin is egy ilyen bolondot, aki a tudatlanság szavaival nevezné meg, amit ő a tudomány szavaival elkerült.

Mit csináltak tíz? kezdené az a házbólton felkelésor, Abba-hagyattak a néppel a háborút, amikor abba akarta hagyni és odaadták a parasztnak a földet, mikor elvette. Aki ellenállt, elpusztították s mikor a nép visszavonult békéjével és zsákmányával, ti lettek az állam. Valamikor nemesek voltak és jobbággyok; ti a nemeséget pártunk nevezteitek, a jobbággyad dolgozó tömegnek. Mivel ép olyan kevesen voltatok, mint a car nemesége s még jobban féltek a dolgozó tömegektől, mint őik; szaporítani kezdtétek magotokat a gyarakat építetteitek, ahol munkásokat csináltak a paraszot pénzén. Ki építette fel a ti ipartokat? A föld népe, amely az alacsony munkabér és a ti mérlegdrága ipari termelések közé szorult. Most a földből is gyarart akartok csinálni. De ki tartja fenn az országot, ha a föld népéből is henyélokét csináltok? Mert jegezd meg, kétéfélé ember van a világon, az egyik akkor is kap pénzt, ha lazsál, a másik csak akkor, ha dolgozik. Nincs elég hivatalnoktok, hogy a dolgozókból is hivatalnokokat akartok faragni? Lehet egy országban mindenki hivatalnok? Nem barátom, ahol mindenki hivatalnok, ott az emberek nagyobb felétől rabzsola lesz, a kisebbikből pedig munkavezető.

Az ilyenféle beszéd nem lenne egészen igaz, de egészen felesleges sem.

Német László, Tuna, 1934. I

### Kecskemét th város erdőlivalati HIRDETME NY.

A városi erdőlivalat értesíti a nyári erdőből fat vásárló közönséget, hogy a vágás kitékarítását od. i. hó 15-én megkezdte, tehát az ott vásárolt fat ez időpontig a saját érdekében szállítsa el, mert utána már csak raklári mérőben kapja meg fáját.

Kecskemét, 1934. február 5-én. Városi erdőlivalat

*A fény pénzbe kerül,*  
ügyeljen rá, hogy mennyit kap érte.  
A nemes lámpa fémljelzése a lumen.  
Ez garantálja Önnek a nagy fényteljesítményt.  
Csak lumenjelzésű izzólámpát fogadjon el.

## TUNGSRAM

### A kecskeméti barack és paradicsom por alakjában kerül külföldre

Egy érdekes konzerválási módszer, amelyet alig ismernek Kecskeméten

Az Első Kecskeméti Konzervgyár mellett, amelynek világhírű gyártmányait jól ismerik Kecskeméten is, van városunkban még egy konzervgyár is, amelyről már kevesebb tudunk. A lakosság legnagyobb része csak ennyit tud róla, hogy *van s eről is inkább a szőlőcseréjén vért tudomást, mint látomásból, lévén a másik konzervgyár az a bizonyos Platter-gyár, amely időnként hagamaiállattal borítja be a levegőt a város felett.*

Pedig eről az igen nagy alaposan pedál dolgozó gyárelőpről illik tudni egyebet is. Többek között azt is, hogy rengeteg zöldséget, főzéléket konzervál, mégpedig különleges módon.

#### A Platter-főzélék szárított formában

jutnak is külföldre és igen kapócsa Kecskeméten, a triss főzélék hazájában már a szárított zöldség is különlegességzámba megy, hát még az a módszer, amivel a Plattergyár legnagyobb konzerválva a gyümölcs- és zöldségfajlákat.

Eppenúgy, ahogy a tejt por

alakjában árusítják Amerikában és utjában európai országokban is, ugyanúgy porrá válik az új találmány konzerválási szisztemében a kecskeméti barack és paradicsom is. Legutjában ilyen

#### barack- és paradicsom-por

szállít nagy tételekben külföldre a Platter-gyár. Ez az eredeti konzerválási módszer a szakértő vélemény szerint igen jól megőri a barack és paradicsom ízét, zamátát és különföld nagy népszerűségnek is örvend.

A barack- és paradicsom-por gyártása természetesen hosszadalmas és különleges szállítás és őrlési eljárást igényel. Nagy előnye a konzervek ilyen előállításának az a tény is, hogy a porra változtatott gyümölcs és paradicsom vitamintartalma is alig valamit csökken.

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Laptulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvételársaság.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kétfelmunkáz. Telefon: 141. Előfizetési díj negyedévre 4.80 pengő.

## HAJDU IMRE

Világhírű  
„TORPEDO“  
irogép körzeti képviselése

Speciális irogép műszeres Kohári-utca 2 sz. (az udvarban) Irogép-eladás, vétel és csere, javítás, karbantartás

Irogépkellékek, szalag, karbonpapír és alkatrészek állandóan raktáron.

### Sokszorosítás leírás

Ömlesztett és csomagolt **faszén**

megérkezett Kovács Menyhért

fa- és szénkereskedésébe, IV., Vizekelethy-utca 2. sz.

Szár az fűrészpör kapható.

**Megyek le az árakkal!**

**Ékszer, órát FISCHER**  
szakképzett órás és ékszerésznel vásároljon!

**Legnagyobb választék! Olcsó árak!**  
óraéveg 20 fillér. Törhetetlen óraéveg 40 fillér. Vigyázat! Óra, ékszer felírás nem szakmühely!

A mi ismert elsőrangú szövetáruink

eddig ismeretlen leltári árakon!

HARSÁNYI Nagykőrösi-utca 2. szám.

## A gyermek halása a szülők életére

Imre Sándor dr. befejező előadása  
a Szülők Iskolájában

Tegnap délután fejeződött be a Szülők Iskolájának mindvégig nagy érdeklődéssel kísért előadássorozata. Vics Vince dr. lelkész bevezető beszédében ramatutott arra, milyen sok áldást nyújt a gyermeknevelés a szülőkre. A gyermek hazahív, magginszertől az élet komoly oldalát s a nevelés összhangot teremt a szülők között.

Imre Sándor dr. egyetemi tanár mély tudással, a nevelésügy leg-  
alaposabb ismeretével és szeretet-  
vel fejtette ki, milyen hatást gyakorol a gyermek öntudatánál a szülők életére. A gyermek életében minden változás módosítja a szülők helyzetét, feladatát, ami a szülők és gyermekek állandó együtt-léséből következik. Az első változások már akkor jelentek meg, amikor a szülők várják a gyermek érkezését. Ez a várakozás az előkészítés lelki állapotába állítja a szülőket. Az a helyes, ha a férj érzelmeiben uralkodik a határtalan gyöngédség, a nő pedig néz az únrólom. A változás abból jelentkezik, hogy azonnal a szülők mindögyökire legfontosabb a várt gyermek. A változások további csoportja a gyermek születésétől a magig érkező hatások, mig otthon él. Kitarát karral várják az érkező gyermeket a szülők, két karral ölelik, védik, mig otthon van s feléje tárnakul kurják a távolban is. Amig otthon él, azal hat elsősorban, hogy van. A szülők lelki állapota a gondoskodás, a gyermek léts kötelek közöttük. Előrelátással fejleszt, az zomban ne tulzolt feltés ne legyen, se légvárakot ne építsen. A gyermek a szülőkben lemondásra való készsége fejleszt, amit a gyermek meg is érez és aminek eredményét később megijátja a szülő a gyermek lelki fejlődésében. A gyermek a szülők egész társadalmi helyzetének meghatározójává lesz. A gyermek sok tekintetben alakítja szülők véleményét, amely bizonyos vonatkozásban érthetően elfogult lesz. Nagy változások jelennek meg a szülők lelkében, mikor a gyermek kilép a szülők házából. Igazi nagy változás akkor következik be, mikor a gyermekek új családokat alapítanak. A gyermekek házaságkötése a szülőkre az élet újrakezdését jelenti. Ha a gyermek meghal, a mélységes bánat enyhülése után

a szülők lelkében az a csodálatos érzés támad, hogy továbbra is ve-lük van, nem távozott el az élet-lükből és sokszor az emlék is vég-görítan közeleb. A szülők egész élet-en végigvannal a felelősséggel a gyermekekért.

A rendkívül hasznos tanulságokat nyújtó, nagyrétükül elbámulást mindvégig nagy figyelemmel kísérté a hallás hallgatóság.

Hetessy Kálmán dr. lelkész záró

## Mit írnak a holland cserkészek kecskeméti barátaiknak?

>Soha nem feledjük a gödöllői napokat!

A tavalyi jamboree sok-sok maradóan barátságának vette meg alapját magyar és külföldi cserkészek között. Az együtt töltött, élményekben gazdag napok után elindultak a levelek százaai és ezrei, hogy a táborzás emlékeit újból és újból főve-nítsék, a barátság szálaait erősít-sék és a magyar ügynek új híveket szerezzenek. Cserkészeink kapcsolatai nemzeti szempontból igen idősök, mert idegen országokban erősítik a magyarbarát közöleményét.

Wagner Vilmos és Emil a jamboree óta leveleznek egy amszterdami holland cserkészzel. Ennek levelét olvastuk a napokban örömmel és büszkeséggel. Az ifjú holland cserkész elragadtatással írta a Magyarországon töltött napok kedves emlékeiről. „Es war die schönste Zeit, die ich bisher gehabt habe. Jamboree! Gödöllő! Magyarországi Magyar cserkészek!”

## Mezőgazdasági szövetkezel létesítésére indult mozgalom Kecskeméten kereskedők és iparosok bevonásával

A gazdasági válság világszerte a mezőgazdaságot sújtotta a legérez-  
kenyebben. Az ipari termelés és rit-  
késülis a maga erősen kiépült  
szervezetével végéig védelmezte a kedvesbéllel átvett életré árakat, a mezőgazdaság viszont a maga szervezetenlenségben védtelen volt a katasztrófális áruhársánál szemben. A válság mostani mélypontján ismeri föl a gazdaságiadalom a szövetke-zés jelentőségét és kísérí fo-kozott érdeklődéssel azokat a tö-rekvéseket, amelyek a termelés irán-yításával alakják helyzetét köny-vényíteni. Addig, amig az irányított

szavaiban közönellet mondott az előadónak, különösen Imre Sándor dr. nak, aki első és befejező előadással megkorázta a Szülők Iskolájának előadássorozatát. Ezen a cikluson a nevelésügy harmóniájának tényezői: az otthon és az iskola találkozik. Azon imádságos óbjának adott kifejezést, vagyta ez a közös munka mint szent dallam zengene a magyar jövő építő templomában.

Liebe! Gastfreundlichkeit!  
E lelkes szavak után jönnék ez a komoly sorok: Magyarorszáig ifjú holland barátai jó tudják, hogy milyen igazságtalan a trianoni kétség, milyen sokat veszítettünk. Remélik, hogy gyöz a belátás és az igazság s Magyarorszáig me-gint boldog lesz.

Persze elmaradhatatlan a cserkés-levelezésben a bélyegese. A Wagner-ifjak e levelében olyan ritka bélyegeket kaptak, amely az Amszterdam—Jáva-sziget közötti légi összeköttetés megterme-tésé alkalmából bocsátottak ki.

A befejezés megint kedves, hangulatos. Ime eredetiben: „Ich höre ich Zsigany Musik. Lett habe ein Radioapparat und höre jeden Abend Budapest. Sie spielen: Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarorszáig... Schönes Lied. Und so wahr: Magyarorszáig igen szép!”

gazdálkodás kerettörvénye nem ismeretes, elágazók a vélemények és sok az aggodalom a termelés köz-ponti szabályozása miatt. Egyetlen gondolat helyessége nyilvánvaló a gazdaságiadalom előtt, ez a szövetke-zés, ezí viszony sikertelen próbálkozások, rafizések és bukások járattak le a közvélemény előtt.

A gazdaságiadalom a szövetke-zeti szervezettel jöbbitan értékesítési, termelési és előszóban szervezheti be szükségleteit és lelkis-meretes vezetést mellett az értékesí-tési; főbbtel és a bevásárlási előny hasznára felelt rendelkezik. Ez a szövetkezet alapvető rendeltetése, mely melly járul az oktatás és szervező munka új termelési módok megvalósítása és kapcsolatok kiépítése.

Mind ezek a elkészítések akkor való-síthatók meg a legjobban, ha a szövetkezetet nem állomány elgondolás és gyámoklás teremtí meg, hanem az érdekeltet gazdasági öntu-dat, szolidaritása, közös érdekeit kereső összefogása.

Ilyen kezdeményezésről a szövetkezi eszmenek kis emberek gazdasági erejéből való megpírté-séről váltották hírt a napokban. Azokat az akadályokat, amiket a mai gazdasági helyzet állít a szervezés munkája elé, elbírítja az a megoldás, amely szemint a szövetkezet tagjai az üzletészeket nem kötelesek készpénzzel fizetni, hanem a szövetkezet szervezésébe kapcsolódó kereskedők által nyújtandó visszatérítésekkel fizethetik üzletészeket. Mindazok tehát akik a legközelebb kiadandó kedvezményes vásárlási könyvecskét igénybe veszik és könyvecskészek vásárolnak, az illető kereskedőktől visszatérítésben részesülnek és így a visszatérítés fedezé üzletészeket.

Ha a kezdeményezők a szervezés munkája során kellető hivatástisztségű lesznek bizonyosított, bizonyítani nem marad el az illetők finanszírozási érdeklési támogatása sem.

## Lebovics Márton közvetítő irodájának hírdetménye

A nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívom Gáspár András-utca 3. szám alatti közvetítő irodáma. Irodám üzletkörébe tartozik: Kereskedelmi ügyletek közvetítése; üzletek átadásának, vagy átvételének közvetítése; társulások létrehozása; üzletelhelyesítés; lakások és egyéb lakrészek bérebeadása; hor és terményárak közvetítése; kiesz-közök hitelmeghosszabbítások; és hiteltügyekben történő bármily iránú közbenjárásokat. Keresek hérbé: 100, 25 és 10 holdas birtokokat; keresek fűszer-üzletet megvetelre; társat (társnő) keresek 5—6000 pengővel gondatlan és nyugodt megelthet-biztosító vállalkozáshoz. Ha bármily szakmába vágó üzlet venne vagy eladna, vagy közbenjárásomra szükségese volna, bízzalom forduljon irodámhoz. Aláll nyheret 200 pengő óvadékkal rendelkező fiatalabbar árukeresnek.

Megbízáshoz malonbélre társat keresek.

A n. é. közönség szíves páfőgását kérem.

LEBOVICIS MARTON

110 Gáspár András-ú. 3.

**Női-, férfi- és  
gyermek-harisnyákat  
legelőnyösebben  
Kemény kesztyű- és fűzőkészítőnél  
vásárolhat.**

Tatali brikett

Tisztelettel értesítjük T. megrendelőinket, hogy

**szénsavas  
takarmány-  
mesz és  
mútragva-  
félék**

megérkeztek és bármikor átvehető.

Kiváló tisztelettel:

ROSENBAUM A. cég

Királdi szén

**Ákác szőlőkaró  
minden mennyiségben kapható.**

P  
e  
s  
k  
o  
k  
s  
z  
t  
i

K  
o  
k  
brikett  
SZ

Elcsorduló fajborok:  
Zöldszilvái és Traminí!  
Dél előtt:  
Zóna-különlegességek.

# OTTHON-ÉTTEREM!

Tulajdonos: ERDEY BÉLA  
Estenként ZSAKAY LACI kitanó zenakara mellett  
szórakoztat és öröme lesz az előrendelt  
ÉTELEKBEN ÉS ITALOKBAN

Részvény Sertőzde  
világhírű sörének  
állandó csopólása  
MENÜ RENDSZER  
étlap szerinti választással.

# Irányított gazdálkodás

Irta Sándor István országgy. képviselő

Bevezető közlemény

A gazda csak akkor kapja meg az elérhető legjobb árat, ha terménye megvételéért több vevő versenyez. Ne legyen tehát a kereskedelemben sem kényszerrel, sem előnyök nyújtásával, közös szervezethez tömörítve, mert ez esetben az árakat diktálni fogja. Guspán annak ellenőrzésére szerveztköz, hogy a kivitelre kerülő árú minősége ne romhassa el a külföldi fogyasztó piacot és azokat büntessék, szükség esetén jogmegvonással is, kik esetleg indokolatlanul alacsony árat kínálással külföldi piacainkat megromlítja. A kivett irányított szervezethez feladata tehát csak a kivétel lehetőség felkutatása, az érdekeltek (kereskedők és termelők) tudomásra hozása, minősége miatt piacra való szállítmányok kivételének megakadályozása, áromboló eladási ajánlatok tételének megelozése legyen. De ne csúdjunk kereskedelmi trösztöket vagy kartelleket és ne hozzuk vissza a kivett engedélykengyogitást és erkölcsleg súlyosan romboló rendszerét.

Kényszerít lehetéleg ne alkalmazzuk, különösen a mezőgazdasági termelés terén. A kényszer elszenvezet kell, a kényszer megnevezés. Sok jánk, célszerűnek látszó dolgot csak évek múlva lehet megállapítani, hogy sokirányú célzértsége mellett egyirányú célzértsége vagyoklati alkalmazását nem teszi kívánatlanná. Ha az esetek a kísérletek önként vállalkoztak, csak egyesek károsodtak, s a károsodást tudniuk tekintik. De ha közvetlen vagy burkolt kényszerrel a termelésben általános változás víznek keresztül: az egész ország mezőgazdasága károsodik, elszavad a termékek haladási vágya, s ki viseli és hogyan érvevénél emiatt a felelősség elve? A megzavart nemzetközi forgalom mellett gyakran más és más országok

piaca, más és más igényekkel, közhelhető meg számunkra. *Gipőzükre pénzrel az egyes mezőgazdasági agak át és átszervezését.* A kényszer egyébként is nagyon költséges. Helyszíni szemléket, szakértői megállapításokat, kihágási eljárásokat, munkamulasztást okozó fihallgatásokat vagy maga után. Mindezek árán lehet adományoségek, olesó kölesönöket, olesó vetőmagokat vagy tenyészanyagokat juttatni s mindezek következményeiről nem terheli az irányító hatalmat az esetleges sikertelenség teljes felelőssége.

Ha az irányításra autonom szervezethez állítanak, azokban a kisgazdák képviselői számára megfelelő szerepet kell biztosítani. Egyes

## Csak a kontyos lányoknak van keletjük a házasulandó legények között

Közleg a farsang vége, napról napra több az esküvő

A gazdasági válság, a pénztelenség ellenére szokatlan nagy számban kömek házasságot a fiatalok az esküvőt nagyszabású lakodalommal fejezik be. A jegyepárok most, farsang utolsó napjaiban, egymást után sietnek az anyakönyvvezető, majd a pap elé, hogy hangos muzsikával fűszerezett lakodalmat csaphassanak a bójt előtt.

Tegnap Wiszkidenszky Dénes dr. anyakönyvvezető egész délelőtt feltele díszmagyarban, minden nemzetiszínű szalaggal adta össze a jegyepárokat. Szombaton 20 jegyepár költözött házasságot s mind a 20 vőlegény elmondotta munkatársainknak hogy az esküvőt a zenes lakodalom követi.

Az első jegyepár — babonás délelőtt fél 9 órakor lépett: az anyakönyvi hivatalban az első jegyepár. Az ajtó előtt a násznagyk megállították az izgató jegyest

üzemagokban (pl. baromfitenyésztés, stb.) csak elvett dolgozhatik más, mint kistermelő. A kistermelők túlnyomórészt tehát az autonom szervek felállításában is érvevnyestnek kell.

Folyton hullámzó értékesítési viszonyok között *ne gondoljunk a termelés tartós éréngű átalakítására.* Tegyük ruganyos intézkedéseket a termelés átalakítása ügyében. És hogy végzetes hatást tésvelesket elérhessünk, hogy esetleg kárházhoz befektessünk megakartársunk, hogy bele ne menjünk olyan szervezettel felépítésbe, melynek létrehívása és megszervezése egyformán nehéz és költséges: legyünk óvatosak, az eszközt a cél áll össze ne tévesszük. A magányagnonnal és termeléssel való szabad rendelkezés joggal pedig csak a legszükségesebb esetekben és akkor törvénnyel korlátozzuk.

szigorúan ellenőrizték, nehogy bálhálab lépjenek be a hivatalból. Az anyakönyvvezető 7 perces szertartás után a jegyepárt bázarsárknak nyilvánította, majd átjuttotta a „Csaldai könyvszekvált”, melyben 12 újszült beírására várunk a rubrikák:

— Töltsek meg egészéggel! — nyújtja át a könyvet Wiszkidenszky Dénes dr.  
— Igenis! — válaszolt a piruló menyasszony mellett a vőlegény, aki boldogan fogadja a gratulációkat. Megszűnt az anyakönyvet: a vőlegény 35 éves, özvegy, a menyasszony 24 éves hajadon.

Kis statisztika  
A szombat délelötti házasságot költözött 20 vőlegény közül 6 kispárok, 1 állásmentküli tisztviselő, 1 jegyvezőgyakornok, 7 kiserítőok és 5 földiménes-napszamos volt. A vőlegények 24—35 év közöttiek, a menyasszonyok 18—26 évesek vol-

lak. Egy házasságban a menyasszony 12 évvel volt idősebb a vőlegénynél.

A kontyos leányok fejét kötik be...

A hivatal fiatal tisztviselőinöz érdekes megfigyelést köztöl munkatársunkkal: Ez évben 84 házasságot kötöttek, — de csak három menyasszonyt hozta rövidre látvága. Ebből az következethetjük, hogy a házasság előtt álló leányok sokal inkább a hosszabbjú leányok iránt érdeklöznek és igényeszenek a „kontyos” leányok fejét selyven kendővel menyecskekre beköti.

A másik érdekes megfigyelése a tisztviselőinöz, hogy míg a városban lakó jegyepárok szégyenes ruhába öltözöttek, addig a tanyák- ról érkezök 2—3 méter hosszú fátyolban, selyemben, a vőlegények fekete ruhában jelennek meg az anyakönyvvezető előtt s a tanyai násznagyk adnak csak „borraválot” a házasságkötésnél segédkezö atliszkek.

Rigmustondó vőfély, hat nyoszolyóleány

Fél 12 órakor húsz felszállgözött kocsj állt meg a városba előtt: Vári Lajos 45 holdas, alsözszentkirályi földbírtokos és Szántó Esztj kadalmás népe szállt be a kocsikról. Az anyakönyvvezető hivatal nagy termet teljesen betöltötte a násznép, akik özöl Mészáros István rigmustondó vőfély tartotta fenn a rendet.

A fehér selyemruhás, három méter hosszú fátyolban piruló



# Nagy leltári vásár

## FELDSTEIN és DEUTSCH divatruházában Kéttemplom-köz

Mielött a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszereznie, kérjük, hogy raktárunkat mektekinteni és olesó árainkról meggyözödni sziveskedjék.

KEDVEZÖ FIZETÉSI FELTÉTELEK!

### Baldásra kerülnek:

Telefon: 178. szám.

cea:	pengő
5000 m. sport-flanell	—55
5000 m. mintás flanell	—90
5000 m. szövött barchet	1.50
5000 m. selyem barchet (matlassé)	2.50
5000 m. mintázott szövet	1.20
5000 m. gyapjú bigin, minden színben	2.—
5000 m. kord-bársony, sima és mintás	2.50



cea:	pengő
5000 m. kézimunka-bársony	3.—
5000 m. crepe de chin, minden színben	2.50
5000 m. crepe saten, minden színben	4.80
5000 m. sima mosóelyem, minden szín	—80
5000 m. mintás mosóelyem, minden szín	—90
5000 m. alami sarga vászon	—49
5000 m. állami fehér vászon	—63

Ezenecikkekken kívül a raktárunkon levő összes árúkat mélyen leszállított árakon árusítjuk. Szölyyek, linoleumok, maradékok mindenelfogadható áron kaphatók.



## HIREK

1934 február 11. Vasárnap. Katolikusok: G. Tarasng. — Protestánsok: G. Barabás. — Izraelita: 5694. Szombat 26. — Nap kel 7 óra 13 percek, nyugszik 17 óra 16 percek. — Hold kel 5 óra 4 percek, nyugszik 13 óra 48 percek.

1934 február 12. Hétfő. Katolikusok: Szevita. — Protestánsok: Lidia. — Izraelita: 5694. Szombat 27. — Nap kel 7 óra 11 percek, nyugszik 17 óra 17 percek. — Hold kel 6 óra 23 percek, nyugszik 15 óra 15 percek.

**A Meteorológiai Intézet jelentése este 10 órakor: Változó felhőzet, mérsékelt nyugati légáramlás. A hőmérséklet nem változik lényegesen.**

**A gyógyszerárak körül február 1-től 15-ig** Bács Béla (Mezei-utca), Csorba János (Gáspár Ándor-utca) és Farkas Ignác (Szabadság-ter) gyógyszerárta tartásának ügyeletes szolgálatát.

**Este 9 óráig reggel 7 óráig** orvosi vényekre kiszámlázott gyógyszerek 25 százalékos drágábbak, orvosi vény nélkülékel 50 fillér pótdíj fizetendő.

**Gabonabuzsika. (Ejfélkor jelelt) bundapesti tudósítók:** A chiacagóé földsen a buza határidős piacán zárlat (zárójelben az előző napi zárlat) búza májusra 11.68 (11.71), júliusra 11.52 (11.56), szeptemberre 11.65 (11.70). Lőwpoolban márciusra 8.20 (8.26), májusra 8.48 (8.54), júliusra 8.72 (8.79).

**A rkáth. nagytemplomban a vasárnap 9 órai nagymisén,** amelyet XI. Pius pápa megkoronázásának 40 évfordulója alkalmával Károly Sándor apátplébános végez, a Katolikus Egyházi Énekkar énekel. Orgonán Jászik *Hudángi* Antal orgonaművész, Karmagy *Péla* Aladár.

**A nő feléb keresek, iskola vezetést** diáknál szíveskedjenek 1. óra 11-ig, vasárnap d. e. fel 12 órakor honlapunk ügykeben az intézetben megjelenni. *Tanárunk!*

**Méhzatás.** A lábla elnöke Csapó Ernő dr. törvényszéki jegyző önálló működési joggal felruházta.

**A Polgári Daloskör** márc 8-án 8 órakor tartja nagysikerű legújabb farsangi dalszámát az Iparos Otthonban.

**A mezőgazdasági szakiskola ifjúsága** szombaton műsoros estét rendezett. Két osztálynak tisztelettel színdarabban Szécsényi Károly, Hajdu Ferenc, Boros Jóné, Molnár István, Horváth Antal, Ösváth Árpád, Lámár Gyula, Juhász László, Pápai Gyula, Bikfalvi Ernő és Kiss Ferenc szerepelt sikeresen. Győrki Ferenc magyar dalokat énekel. Szécsényi Károly és Kovács Ferenc Haasek — Sajó-jelenetet adtak elő. Balázs János szavalat. A szép erkölcsi és anyagi sikerrel zárult estét *Regely* János rendezte.

**Az áramszolgáltatás szünetelése.** A nagyfeszültségű hálózaton tartandó vizsgálat miatt az áramszolgáltatás szünetelt fog 11 óra 11-ig vasárnap d. élelt 10 óráig 12 óráig a belváros területén. *Városi utillanosok!*

**Manus-fonal és mintájának kizárólagos egyedgyártásának Kirez Idánál.**

**Két zenekar játszik a Kath. Misszió farsangi táncestjén.** Hétfőn este a rkáth. egyházközség dicsőmestere nagysikerűleg rendezte a Kath. Misszió. A kacsagató műsor után a tánchoz két zenekar szolgáltatta a zenét: a honvédelmi-egyesület és Kállay Kálmán cigányzenekara.

## Két érdekes ítélet

A törvényszék fellebbviteli tanácsa tegnap két érdekes ügyben hozott ítéletet.

Húsnapi fogházuntetésre ítélték *Kun* Ignácot, aki a félegyházi templomban kihívó módon viselkedett és ezzel elkövetett a vallás és annak szabadságának elleni vétségét. A törvényszék nem függesztette fel az ítélet végrehajtását.

Végleg felmentették a vádak alól *Zsifkovics* Ervin szigorlóorvost, akit *Macsali* Istváné.

## Divatcsevegés

Rovatvezető: Erdős Böske

**Mindenből egy keveset**

Alantaból szolgálok kóstolóval hölgyeim a nagy tavaszi „menümből”, amit a szalonok most főznek, forralnak, de én legalább is úgy vagyok, amíg valami nem forrot fel teljesen, amíg egészen készen nincs, addig nem szeretem megérinti, csak lefelebb kóstolni. — Így vagyunk most a tavaszi divattal is. Még nem forrott egészen ki, még nem teljes, de már sok mindennek lehet következtetni és én most csak azokat a dolgokat közlöm, amikre nemcsak következtetni, hanem számítani is lehet.

Am gyémánt, kőstöljünk mindenből egy kisit, hogy el ne rontsuk a gyomrunkat!

Kérdjük a kalnapnál! Bár még bundák galgájt magára felhúzzuk, hogy ebben a nagy hidegben főnlék ne le fogyjanak, azért már csaknem kivétel nélkül fekete selyem és szalmakalapokban járnak a hölgyek. Mind-egyik arconvívli, felhajtott forma, kis toll- vagy szalagdíszítéssel. Egy hetet ezelőtt bent voltam egy nagy kalap-szalomban, éppen bejött egy hölgy és selyemkalapot akart vásárolni. A kalapostól lebeszélte, hogy azt mondja: „Ne mőtáztassék selymet venni, az egy-két hét múlva már nem lehet hordani, csak szalmát”. Hát ehhez tart-szik magukat, hölgyeim. Csak szalmát! Nemcsakára kijönnek az exotikus szalmák, abban azután nagy választék lesz.

Következő fogás: a kesztyű. Volt alkalmam bepillantani a teljes tavaszi kesztyűdivat rejtelmeibe. Némiben a szürke antilop szővet, már sokkal kevesebb a drapp. A kesztyű szára most is az alkak középső or és a manzsettát rendszeremmelkül összevisszaságban szegők díszítik. Amennyit kabátokhoz nagy divat lesz a battikólt minős bőrcesztyű.

A tavaszának elmaradhatatlan kísérője, a pike, ismét díszes lesz. Gallérok, manzsetták, szabós készülmények. Sok galgájt láttam sőtölshöz kérszteni. Megjegyzem, nagy előny az ilyen pntzenben világban a galgádivat. Olyan kedvessé, újja lehet minden akár-

egy valófeben levő előelő asz-szony erőszakoskodással, majd személyes szabadság megsértésével vádolt. Zsifkovicsot *Macsali* nével a férj ügyébe „in flagranti” találta. A bíróság felmentő ítélete azon alapult, hogy a külonos tettenérésük nem foroghatott fenn az erőszakoskodás, mert a felek ruhái a székeken összehajtvá, rendben voltak és a kínos eset után is együtt távoztak.

milyen régi ruhákat egy frissen mosott pikegalgárral, vagy pláne lényesen sőtöltsidiszos, mintha új lenne. Általában kosztümököz, kabátokhoz, sőt a delatáni ruhákhoz is nagyon hordják a salát. A legfráfináltabb módon kötik meg hátón, vagy vállon.

Útoljára nem szabad megfeledkeznünk cipőnköről. Elegáns nőt cipője-ről ismerik meg. Legalább olyan fontos, mint a ruha, az új tavaszi cipődivat, azt hiszem, mindnyájunk öröme, visszaszokva a világos bőrcipőket, divátját, itt is mint a kesztyűnél, főleg a szürke és drappszínű svétrókat. Majdnem valamennyi pntöltsidiszó kivágot körömpőre, de emellett természetesen a fekete és barna tróttórtórmák is nagy számban láthatók.

Bemutató ez a kis kóstoló felokozta ötvágyunkat és éhesen várjuk már, míg ezek a fogások teljesen elkészülnek, hogy fellátalagor örömmel és lehetőleg olesón (!) élvezhesük.

## Divatpostea\*

**Tavaszi.** 1. Sötétök kosztümje mellé eszimáltosn beige, de inkább szürke színű tavaszi kabátot. A szürke szín lesz az idén a legdivatosabb. Ehhez a kabátokhoz vegyen sötétkecsk szalmakalapot vagy sapkát, amelyet kosztümjéhez is viselhet. 2. Az újabb feheremindjélt nagyon hang-súlyozza a hadánykéket, főmővezték nek kömböket lehet látni rózsaszín és fehér applikációkkal. Fazonjuk alig változik. Gaszkidiszó nem használják, csak apjart és színes laposmővezt. Színes, belebegyűbe öksösten eszimáltosn, színes agyeműnt (kők vagy rózsaszín) ugyanezűk más színi szalagával vagy virágmintájú applikációval. — Ha Budapestre jön keresztet, szívesen állók rendelkezésére, Udvarlót.

\* Kérjük olvasóinkat, hogy leveleiket mindig rovatvezetőnk címére: Budapest, Terev-kürt 35. — küldjék.

\*\*\*\*\*

\* Samott-tégla kapható *Rosenbaum* A. régnél.

\* **Mozgóképelőadás az Anyák Iskolájában.** Folyó hó 16-án délután 5 órakor tartja *Fehér* Zoltán dr. az Anya- és Csecsemővédő Intézet szülés-nőrosza, 16. úti, úti orvosi az Anya- és Csecsemővédő Intézet előadótermében mozgóképekkel kísért előadást! — Anyasági problémák! emmel

\* **Ha Ön gyorsan akar jól megkőnyvebbülni, Használjon Igmándit!** s be fog teljesülni.

## Hangverseny

### a Kereskedői Kaszinóban

Magasszínvonalú hangversenyt élvezett végig tegnap este a Kereskedői Kaszinó dicsőmestere egészen megtöltö előelő közönség. Választékos izléssel összejáratott műsor, kitűnő előadók, rengeteg ténny, fényes siker: így számlatartak be legrovidebbre a késő estebe nyúlt hangversenyrol.

A programot *Gergely* Ilus némes drámai szopránja, vidéken egyedülálló énekkultúrja fémjelzte. Úgy műsört adott, nívós, komoly hangversenyműsört, amelyben, ha kellett, viharok tombolt forrtékkal, ha kellett, lehetekett elhaló pianókka igazolta, hogy nem érdemtelenül invitálta Budapestre Országú Tivadar meghívása a március 20-ai zenekadémiái hangversenyre. Forró, nagy sikere volt. *Horányi* Vali mezejétén szép verseket adott elő, művészi színekkel, izléseben, hatásonban. *Markó* József dr. volt az előadó tró harmadik tagja. Énekszámai, különösen a műsor első részében, elismeréssel tapsolt a közönség. *Gergely* Ilus számat *G. Nagy* Tibor kísérté, bebizonyította, hogy éppen olyan kiváló mester a zongoránál is, mint a karmesteri pulpituson. *Markó* József dr-t *Gergely* Ilus kísérté zongorán, precízen, gondosan.

\*\*\*\*\*

**Fejtájas**

**ASPIRIN**  
TABLETTÁK

A valódságrét és jó-ségért a Bayer keresz szavafolt, mely minden csomagoláson és labellán látható.

Gyógyszerárban kapható.

## EXPRESSZHIREK EGY MONDATBAN

Páris utcáin ismét tüntettek, gyúglogattak, romboltak a kommunista apasok.

*Dollus* budapesti látogatásánál kapcsolaton ártelbe vettek 60 honrogerkesztet, nehogy tántlessenek a koncellár ellen.

Solt *Hermín* színésznőt egy nyilvános előadásban vézetes nyelvbóllást követelt el.

Sárványon megtálaták *Tinódi* Lantos, *Schubert* szerjút, amit most emléktáblával jelölnek meg.

*Kisfeten újfajta kenyeret találtak fel, a „kalkácskenyeret”, mely 4 napig teljesen friss marad és otbőbb a béhéhr kenyérről.*

Az amerikai fagyhullám alatt egyetlen éjszaka harminc fagytá meg az utcákon és országúta kon.

Tizezer pályázat érkezett a 100 fővárosi gyárokra kiállásra.

*Gabonacsempezés* miatt leártóztatták *Schey* *Hermann* *Jólbirtok*-ost, aki 1920-ban *Szombathelyre* hozta *Károly királdt.*

A japán császár a trónörökös születésének örömeire hatvanézer éltilének megkegyelmezett.

## Farsangi fánk-est lesz a Beretvásban

13-án, Hushagyó kedden

## TÁNCCLAG EGYBEKÖTVE!

Jelmezt szívesen látunk és a legszebbek jutalmazunk.

## SZÍNHÁZ

Az első bűnösait:  
Több, mint szerelm

Tanka Dóra és Síránysy Miklós nyitófőlt meg legap este a bűnösit sorát *Bűn-Feltesz* László udjónsá-gában, a *Több, mint szerlem*-ben. A közönség szívesen fogadta az új-donságot és szeretettel büszküsült a két kitűnő művészt. Tanka Dóra és Síránysy remek lendületle most is teljes sikerrel vitte a darabot. A szívélyes, szeretetteljes ünneplés rengeleg tapsallal juttatta kifejezés-re azt az elismerést, amely méltán járt ki a drámaig együttes két vezető tagjának a szezon folyamán oly sok elismeréssel nyújtott művészi tevé-ményéért.

## MCSON.

Vasárnap délután: SÁRGA LILJOM. Magyar rapszódia. Bemutató.

Vasárnap este: SÁRGA LILJOM. Magyar rapszódia.

Hétfo: BOLONDORA Operett. A két La-tórá (lejtéplé).  
Kedd: CSIPETKE. Operett. A két La-tórá (lejtéplé).

Szerda: SÁRGA LILJOM. Magyar rapszódia. Nagy Anit bűnösitéje.

Csütörtök: SÁRGA LILJOM. Magyar rap-szódia. Száz Anit bűnösitéje.

Ötödik: SÁRGA LILJOM. Magyar rap-szódia. Száz Anit bűnösitéje.

— Bágyadi, levert, dolgozni kép-telen egyéneknek a természetes

„Perece József” keszrívíz szabada-t teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható körházi kísérletek folya-mán bizonyított, hogy a „Perece József víz” szelvényen az egészségtel-ni, neurastheniák, az emberek új helye-geskedési viszonyainak r. adóval jól-komoly hatású gyomor- és bél-feszítő szer.

Közgazdaság és Közművelődés címen jelent meg a Kereskedelmi Iskolát Végzetlek Országos Egyesületének és Tagozásaiteinek hivatalos lapja a fardhatatlan el-nök, *Sasdy-Schack Béla* dr. gondos szerkesztésében. A megfigyelt, tel-szefős köztönségen közreadott új szám tartalma gazdag és változatos. A szerkesztő az egyesítést és a fölgyártó céljait és eszközeit foglalja össze, majd értekezés címmel a kereskedési hivatali szemlémet és a kereskedési igen tanulságos *Makói Értekezés* címen tárgyalja a valutakér-désről, *Birsong Róbert* az irányítói gazdálkodásról, *Rath Tivadár* a kereskedelmi izemek szervezéséről és *Magyar Mártá* az olasz köz-gazdaságról. A keskeméti föl fel-kereskedelmi iskola zövetségének munkájáról *Timár Dezso* em-lekezik meg, *Borczó József* igazgató pedig a női felsőkereskedelmi tör-vényét ismerteti. — A *Közgazdaság és Közművelődés* az *Elő Keskeméti Hírlapkiadó* és *Nyomdai-Rész-lyés*es, fővárosi színművész előállítá-sában jeleni meg.

Orvosi hírek. Vidéki helyettesíté-ségek elismerésükben és rendelkezé-simerté apód megkardoztam. *Szigeti István* dr., *Beneicz Ferenc* u. 10. (Alamj. mentékhitelesítői üptel).

Székfoglalás. — *Székfoglalás* zavaroknál gyomorgerésnél, vértü-dulással, fejfájással, álmatlansággal, általában rosszulléttel igyunk reggel éhgyomorra egy pohár ter-mészetes „Perece József” keszrív-ízét.

— Meghívó. A Keskeméti Ath-leikai Club E. hó 14-én. szerden délután 5 órákor évi rendezés köz-nyűlést tart, amelyre az előzőek a tagokat ezíttm hívja meg. Tárgy-sorozat: *Hittörvény* jelentés, pénztá-rai jelentés, és költségvetés, számvizsgálóbizottsági jelentés, megüres-sedett tisztségek betöltése.

## Mendjen egy jó biccét!

GYENGED FERJ

A férj megkérdezi a feleségét a moziában:

- Jól látsz?
- Igen.
- Kényelmesen alsz?
- Hőnye.
- No akkor cseréljünk helyet.

## GYEREKEK

— Adj egy darabot a lekváros-gyenyveredől, Pali.

— Nem! Adok! En se kapok töled soha semmit.

— Nem? Hát a dufferitiszit, ami miatt hetekig nem kellett iskolába jönnöd, kitől kaptad?

## EGYSZERU MEGOLDAS

A számtantanártól megkérdezi valaki:

— Hogyan tudja megkülönböz-teni a gyenástól az ikreit?

— Számolatom őket. Az egyik százit tud számolni, a másik csak ötvenig.

## ELŐZEKENY KISZOLGALÁS

A vendég gyanokodva néz a tányérrája, majd odaint a pincé-rt.

— Ehhez a borjúsülthöz nincs bizalmam. Nem kaphatnék helyette egy kirántott borjúszeletet?

— Dehogynem. kérem. Azonnal átoldozok.

## GYEREKEK

— Pista, mit csinálsz ott a má-sik szobában?

— Semmit!

— Hát a Jóska?

— Segít nekem...

## A VERITÁI FERTEGYESÜLET ÜLÉ-SÉ

A rkath. Veritái feritegyesület szerdán délután 5 órákor vitaulést tart a Kath. Egyházban. Az ülésen *Cserép-Pechány Albin* dr. körházi igazgató-főorvos. A tóban az új ál-munkalukalot felé címmel tart előadást.

Ref. kollégiumi Diákgyesület. Alkalmi közönségi a következő adományokat: Arany Gusztáv ref. lelkész 50. Kardos Ferenc ügyvéd 25. Balassa Lajos kir. közigazgató 10. Galambos Károly ny. községi jegyző 20. Balla Zoltán dr. orvos 8 P.

Nagyon könnnyű a választás angol, francia, amerikai, belvárosi és svájci építözönökben. Hejjas-nál, Gáspár András-u. 7. 293

— A Manz magyaros kézmunkatanfolyama február 21-én. szerdán délután 3 órákor nyílik meg a polgári leányiskolában. A tanfolyam ismertelt az irásos, to-rekelt, fonott öltés, meszköltés, minden emul-öltés, nyolcas öltés, poszonyi hímzés, sárkóli, esz-áski és sok egyéb magyaros kézmunkánál. Beiratkozás díj 1 P., tandíj 4 P., a tanfolyam öt hétig tart, hetenként két alkalommal, — szerdán és pénteken 3—5 óráig lesz ismertetés. Beiratkozás a Manz szövöményhelynél (volt Azába vi-rágüzet) lehet.

— Burgonya nyári róza és Ella kiesznyében és nagyban kapható Kisfaludy-utca 8. sz.

— Hőhérléke a Kismoziban. Va-sárnap délután 3 órákor az ököli-gyeny Uránia-teremben tartódnó me-gszedőtanórán *Jozsef Ferenc* felügye-lő igazgató pályaművet, szép meséje után *Hőhérléke* önkés meséjét *Bende Jánosné* meséli.

# Fülöp Béla

## vaskereskedésében

### zománczott edény legolcsóbban

szerezhető be Szabadság-ter 6. és Gáspár András-utca 6. Telefon 11

Bárkiről, bármiről meg akar vala-mán tudni, bizza meg — kölcsön-igényekben is — a *Tudóköz* Irodát, Gáspár András utca 15. (Vásári-utca). Irodai órák d. e. 9—12-ig.

296

Eladó föld. Felsőszentkirályon a Szilamalom-dűlőben 10 hold föld. melyből 1 hold szőlő, eladó Erte-kezní lehet I. ker., Szük u. 4. sz.

107

Mária utca 18 szám alatt 1 szoba, konyha és kamra kiadó, azonnal elfoglalható 168

Kiadó, esetleg eladó ház — műt-mellett, nagy üzletelhelyiséggel — lakással, nagy pincevel, két udvar-al. Ertekezni lehet IV. Csuhfal-mos u. 19. 303

Tanít, előkészít — jogi vizsokra, könyvelésre, levelezésre. Latin és nemletré Huzogcs Elek dr. Csáky-utca 1. sz. Fontikus jogi szemlé-műrtm képviselője 290

Eladó szőlő. Szarkásban a Rögök-zóna 2 és fél hold föl termő szőlő eladó. Ertekezni lehet IV., Budai-utca 17. sz. alatt 116

Paradis- és igazsószerzőmokat megrendelésre készit, javítást olcsón vállal. Gábor Ferenc szék-igazgató. Kado Elek u. 2. 394

Egy jésaládból való tint tanuló-nak felveszek, készírtok, Nagy-Sándor, fűszeres, Nagytökös-utca 36. sz. 110

Üzletelhelyések, — melyek nyáron szümméspokolásra is alkalmasak, — igen olcsón kiadó, a Schiffer-bazárban Kisfaludy u. 2. 106

Kiadó szőlő. Belsőballászágon 3 hold szőlő, hozzáírtó járható esz-aldónk felszennyezés kiadó, Erte-kezní lehet öv. Gyalui Gergely-né, 275. sz.

Vastag diófa és egyéb faorvoskelt magas áron állandóan veszek. HJ. Rigo Zsigmond. Keskemét, HJ. Jókai u. 10. 105

Kiadó májstra 3 kis szobás utcai, 3 udvari és egy udvari lakás, V. Fehér-utca 5. 245

Kiadó 3 szobás lakás május 1-re Köhary-utca 7. sz. Ertekezni lehet Nyirády Lászlónál, Arany János-utca 4. 84

Eladó búzaszalma, árpaszalma, öre-kek, kukoricaszalma, répa, városföldi állomás mellett öv. Hejjas Pál-nál földjén. Ertekező lehet Budai-utca 9. sz. a. 90

A Horthy Miklós ref. tanbörökép-ző intézet (Kaszap-utca 6—14. sz.) udvarából nagyböl mennyiségű föld, mely feltöltésre kiválóan alkalmas, elfuvarozható. 284

Négyzobás lakás mellékeltelise-gekkel együtt kiadó. Azonnal elfo-galható. Nagytökös-utca 27. Erte-kező lehet a házfelügyelőnél, 158

3-4 szobás főbörletlakást keres-kek konyhával és élekműrával beltérrel. Dr. Vég László, Bál-só-Széchenyi u. 5. 274

Kiadó 4 szobás száraz úri lakás május 1-re Losonczy-utca 1. szám alatt. 265

Élvállalnék teljes ellátásra egy élveállalnék. Ertekezni lehet Ma-gyar-utca 43. sz. 109

3-4 szobás lakást keresek, lehe-tőleg eszádi házában, a központ közelében. Címeket a kiadóhivatal-ba kérek. 53

Ürlikács a Balázs-malom mellett nagy kerttel azonnal kiadó. Böveb-ből 9 inkler főkönyvelő, Nagytaka-ny. 42

Keresek lehetőleg a központon, Hűgöszintén 2-3 szobás lakást meg-telési mellékeltelisegekkel. Címét a kiadóhivatalba kérek.

Petőfi összes külteményei iskolai használatra 1,20 pengő a KULTU-RABAN, Kályn-ter 2. az ököllé-gyeny mellett.

## HIRDETMENY

A júnavgó iparosok által haszon-bérrel Cigányváros és villanytelep mellett egy 43 hold területű föld legeltetési joga E. évi február 28-ától számlítando 3 évre — nyil-vános árverésen — hasznóberbe adja a város.

Az árverés E. hó 15-én délelőtt 9 órákor lesz a város gazdasági oszt-lyában (ajtószám: 1).  
Bátámpénz 190 P.

Keskemét, 1934. február 6.

112. Gazdasági osztály

## HIRDETMENY

Székfóban a Jajnosmészai vastílvány eca 15 hold területű bányá-legelő 1934. évi március hó 1-vel számlítando 3 évre — nyilvános ár-berésen — hasznóberbe adja a vá-ros.

Az árverés E. hó 15-én délelőtt 9 órákor lesz a város gazdasági oszt-lyában (ajtószám: 1).  
Bátámpénz 25 P.

Keskemét, 1934. február 6.

111. Gazdasági osztály

# Bámulatos olcsó áron szerezheti be zománczott edény szükségletét

Bimbó János vaskereskedőnél,  
Vásári utcai városi bérház. Telefon: 172.





